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77237). Egy kis vízmosás mentén a külfejtéses szénbányától kb. 
1 km-re egy gyűjtési ponton őskori pattintott kövek (Visonta 15. 
lh., KÖH 77227) voltak.

Konzulens: Dr. Mester Zsolt egyetemi adjunktus (ELTE  
Régészettudományi Intézet).

Munkatársak: Kerékgyártó Gyula, Kecskeméti Attila,  
Kecskeméti Daniella, Fodor László (Dobó István Vármúzeum).

Gutay Mónika

385. Vitnyéd, Kishely-dűlő
(KÖH 35956)
(Győr-Moson-Sopron megye) B, Ró
A 05/22 hrsz.-ú telken kialakítandó mezőgazdasági tároló épí-
téséhez, továbbá a tereprendezéshez kapcsolódó régészeti szak-
felügyeletet végeztünk 2011. június 22-én, az épület alapjainak 
kiásásakor. A sávalapozás alapárkai a már korábban lehumu-
szolt területen készültek kb. 80 cm szélességben és 80 – 100 
cm mélységben. A humusz alatti réteg vörös kavics, egyes 
helyeken ez alatt sárga agyagréteg látszott. A humusz és a ka-
vicsréteg határa nem mindenhol volt egyenletes, helyenként a 
humusz mélyebben volt. Egy helyen látszott beásás, egy kisebb 
gödör, régészeti lelet nem volt benne.

A területet övező kerítés és a leendő épület között É – D-i 
irányban húzott közműárokban régészeti jelenséget szintén 
nem tapasztaltam. Ugyanez volt a helyzet a tó (tűzivíztároló) és 
a beépítendő terület mellett álló földdepók É-i oldalán K – Ny-i 
irányban húzódó ároknál is.

A tó Ny-i, DNy-i partját bejárva azt tapasztaltam, hogy  
a kialakított rézsűn, ahova növényeket telepítettek, továbbá a 
tó partján kb. 2 m szélességben a felszínen nagy mennyiségű, 
a késő bronzkorra tehető kerámiatöredék feküdt. Ezek mellett 
egy kisebb római kori kerámiatöredéket is találtam. A töre-
dékekből két zacskóra valót behoztam a múzeumba, a többit  
a helyszínen hagytam. Ezek a töredékek már nem eredeti  
helyükön találhatók, a tó kialakításával hozható összefüggésbe 
odakerülésük. A tótól D-re fekvő földdepókban szintén jelentős 
mennyiségű kerámiatöredék fordult elő.

Úgy tűnik, a régészeti leletek zömmel a humuszból kerültek 
elő, a lelőhelyet ezen a részen a talajművelés már megsemmi-
sítette.

Gabrieli Gabriella

386. Zalacsány, Tilaji útelágazás
(KÖH 39689)
(Zala megye) Á, Kk
A 76-os sz. főút rekonstrukciójának földmunkáival párhuzamo-
san végzett régészeti szakfelügyeletet az MNM NÖK, mely-
nek során már 2010 őszén jelentkeztek a lelőhelyhez tartozó 
objektumok.96 2011. július 30-án a 31+460 – 31+470 km-sz. 

96 RKM 2010, 407.

között az út bal oldala mellett egy nagyobb régészeti jelen-
ség, majd a 31+116 – 31+134 km-sz. között a bal oldali pálya-
test elbontásakor két objektum került napvilágra. Az útépítés 
munkáival haladva szeptember 26-án az út jobb oldala mellett,  
a 31+040 – 31+070 km-sz. között, a rézsű szedése közben buk-
kantunk újabb régészeti érintettségekre.

A régészeti szakfelügyelet keretén belül elvégzett lelet-
mentés során kibontott objektumok (gödör, cölöphely, tűzhely, 
kemence, verem) egy középkori település jelenségei. Közülük 
kiemelhetőek a kemencék, melyeket egykor a Zalacsányi-pa-
tak melletti domboldalba vájtak be. A kerekded, vörösre átégett 
szélű kemencék közül vannak megújított sütőfelületűek, vala-
mint a jobb hőtartás céljából kerámiatöredékkel kirakott aljú-
ak is. Az egyik kemence bontása során nem a szokásos apró 
edénytöredékeket tapasztaltuk a felületben, hanem nagyobb 
darabokat, perem-, oldal- és aljtöredékeket. A restaurálás során 
ezekből majdnem egész edényeket tudtak összeállítani.

Az objektumokból Árpád-kori és késő középkori leletanyag, 
kerámiatöredékek, állatcsontok és két 12. századi ezüstdénár 
került napvilágra.

Megállapítottuk, hogy a régészeti lelőhelyet a 76-os sz. út 
kettévágja, a mostani rekonstrukcióhoz kapcsolódó földmun-
kák a 31+060 – 31+470 km-sz. között érintették. Ez nagyobb 
kiterjedésre utal, mint azt a korábbi adatok mutatták.

A geodéziai felmérést a MNM NÖK II. sz. Regionális Iro-
da múzeumi geodétái, Földi Áron és Kovács Zoltán végezték.  
A leletanyagot az Archeolore Kft. restaurálta.

Munkatársak: Eke István régész, Spolár Erika terepi asszisz-
tens.

tokai Zita Mária

Zalaegerszeg-Kaszaháza, Papharaszt I.
(KÖH 18908)
(Zala megye)

A lelőhelyen 2011 – 2012-ben végzett kutatásokat összefog-
lalóan lásd a 2012. év jelentései között.

straub Péter

387. Zalalövő, Belterület és Vár (Deák F. u. 5 – 7.)
(KÖH 21274 és 39795)
(Zala megye) Ró, Tö
2011. július 27. – augusztus 19. között megelőző régészeti ása-
tást folytattunk Zalalövőn, a 482 hrsz.-ú ingatlanon, az óvoda 
épületének bővítését megelőzően, annak kertjében, 180 m2-es 
felületen. Az építkezés beruházója Zalalövő Önkormányzata, 
az ásatás kivitelezője a Zala Megyei Múzeumok Igazgatósága, 
amely Redő Ferencet bízta meg az ásatás vezetésével és bizto-
sította a technikai segítséget.

Az óvoda területén, amely az „L munkahely” megnevezést 
kapta, az első szelvényeket 1976-ban Cserményi Vajk ásta.  
Aztán mintegy 10 évvel ezelőtt, a tornaterem építését megelőző-
en, szintén volt szakfelügyelet jellegű ásatás az irányításommal. 
Annak a szondának a neve L2 mh. volt. A 2011-ben feltáran-
dó terület É – D-i irányban 17,50 m, K – Ny-i irányban 8,50 m,  
a neve L3 mh. Az L3 mh.-től K-re alig néhány m-re volt a T3 




